



“惠荷金”

登陆使用『惠荷金』
为您的生活『贷』来精彩

菏泽银行业

堵截多起电信诈骗事件，筑起反电诈“铜墙铁壁”

记者 王会广 通讯员 李鲁民

开展金融知识普及、防范电信诈骗，守好人民群众的“钱袋子”，是践行金融为民初心和使命的具体行动。菏泽银行业积极响应山东银行业“防范电信诈骗、守护账户安全”反电信诈骗主题宣教活动的号召，聚焦源头治理，强化日常宣传，立足阵地防范，加强行业相关工作人员的反诈防诈识诈能力建设，以对人民群众高度负责的责任感、使命感，关键时刻“化险为夷”，危急关头“转危为安”，筑起银行业反电诈的“铜墙铁壁”。

近日，一位老人到农业银行菏泽曹县清江路支行咨询银行卡短信提醒问题，在查询交涉过程中，大堂经理注意到老人手机上一闪而过的微信群弹屏信息，引发了他的警觉。大堂经理向老人询问有关该微信群

的情况，老人表示此群是“共同富裕”项目，并展示了相关公告作为证明。对此，大堂经理担心这可能是新型“杀猪盘”电信诈骗手段。在进一步交谈中，老人说：“这是专业人员帮忙推荐的，是一款非常好的理财，每天定额转入资金就可以有收益，且投资越多收益率就越高。”工作人员了解情况后，确定为电信诈骗，劝阻老人退出群聊。为防止老人被骗，工作人员立即报警，并设法联系老人子女。经公安民警到场核实为“杀猪盘”诈骗后，老人如梦初醒，这才回过神来，退出群聊。

近日，客户某女士来到中国银行菏泽成武支行营业部，要求工作人员为其办理转账2万元。该行工作人员在询问客户转账用途时，客户声称安装了一个软件，可以做任务返现赚钱，客户的叙述立即引起了工作人员警觉。经进一步沟通了解，

原来客户在微信群中被一个陌生人添加，对方发给她一个网址下载了一个软件，称能帮助其足不出户赚取高额返现。因客户微信余额有限加上银行卡未开通手机银行，于是便来银行转账汇款。该行工作人员提醒该客户遭遇了刷单电信网络诈骗，告知客户有关高额返利的危险性。客户意识到天上不可能掉馅饼，打消了这种不劳而获的念头。

日前，一位老人刚进入郓城农商银行唐庙支行营业厅大门，就朝着大堂经理摆手，说“我花3000元买的如何教给我赚钱的课程，现在我再转一笔钱过去客服说就把学费退给我了”。大堂经理第一时间反应到该老人遇到了电信诈骗，立即提示他说“你遇到电信诈骗了，他们退钱还要让你再转钱过去，这不符合常理。”老人非常固执的说“不可能，怎么可能骗我，群里的人

都等着退学费，你赶快给我开一个手机银行，我给他转过去钱我的学费就退回来了。”大堂经理稳定了老人情绪，接着拨通该老人付款的这个虚假学校的电话号码，询问客服退学费的这个事情，客服回答的前言不搭后语，什么都说不出来还把电话挂了，老人这才相信自己遇到了电信诈骗。

面对不法分子“层出不穷”的诈骗手法，菏泽银行业机构在国家金融监督管理总局菏泽监管分局的指导下，常态化开展金融知识、反诈宣教进社区、进校园、进村庄、进企业、进机关活动的同时，立足网点前沿阵地，牢记金融为民的服务宗旨，全力构筑反电诈、防电诈坚实屏障，多方联动，警银联手，强化人防技防力度，搭建金融安全防线，牢牢守住老百姓的钱袋子，得到广大群众信任和好评。

记者 马雪婷
通讯员 马爱华

为有效遏制电信网络诈骗犯罪高发态势，提高在校学生防范电信网络诈骗的意识，共同筑牢反诈“防火墙”，近日，单县农商银行组织党员、青年志愿者走进菏泽家政学院开展“反诈识诈 护航学子”宣传活动。

活动现场，志愿者们设立活动宣传点，向学生们发放宣传册进行集中宣传，与学生们互动交流、解答学生疑问，志愿者还针对校园学生特点用真实案例讲解了金融诈骗的常见手法，如冒充客服、虚假红包、刷单返利、买卖出租出借银行卡等行为的危害，向学生们普及了面对陌生短信、电话“不轻信、不透露、不汇款、不转账”，保护个人财产安全。同时，志愿者还向学生们普及了《中华人民共和国反电信网络诈骗法》，引导学生充分认识买卖、出租、出借账户等行为的法律责任和惩戒措施，增强校园群体风险防范意识和能力。

通过现场提问、有奖问答等方式与同学们互动，加深大家对相关知识的理解。志愿者发放防范电信诈骗等宣传折页1500余份，现场解答咨询200余件。活动结束后，学生纷纷表示通过参加本次主题宣传活动，收获满满，增强了反诈意识，提高了反诈识诈能力。

此次活动，受到了校方的大力支持和高度认可，取得了良好成效，进一步提高了学生们防范电信网络诈骗意识，增强了辨别和预防电信网络诈骗的能力。下一步，单县农商银行将持续开展校园反诈骗宣传活动，提高学生对电信网络诈骗的识别和防骗能力，筑牢校园反诈“防火墙”。

中国银行菏泽分行

积极开展“反诈拒赌”系列宣传

记者 马雪婷 通讯员 郝倩

为普及防范电信网络诈骗、合规用卡等金融安全知识，切实增强群众防诈意识和识骗能力，引导其远离电信网络诈骗违法犯罪活动，中国银行菏泽分行积极组织全辖开展“反诈拒赌”系列宣传。

首先各营业网点利用厅堂优势，以厅堂为主阵地，在厅堂金融知识宣传区摆放反诈宣传折页，供客户等待时间免费取阅。厅堂工作人员向到店客户进行“一对一”反诈知识的宣讲，向客户发放宣传材料，并普及人民币

反假、反洗钱、个人征信、保护个人信息、严禁出租出借账户等相关知识，强化客户风险意识。

其次以《反诈法》实施为契机，加大宣传力度，一方面做好针对“低收入、低学历、低年龄”人群的精准宣传，另一方面把握好“面对面”为客户办理业务机会，把出租、出借、买卖银行账户面临的法律风险以及自身将承担的法律责任和金融惩戒措施讲深、讲透，增强法规的震慑作用。

同时加大外拓宣传力度。在网点厅堂及周边小区、学校、企业积极开展反电信网络诈骗宣传工作，广泛深入居民

小区、代发薪企业、学校等场所，普及电信网络诈骗知识，引导群众充分认识买卖、出租、出借账户等行为的法律责任及惩戒措施。深入剖析电信网络诈骗违法犯罪警示典型案例，用身边事教育身边人，使广大群众了解电信网络诈骗作案手法、诱导参与诈骗的手段等。

下一步，中国银行菏泽分行将持续开展常态化反诈宣教活动，不断增强反诈工作的责任感和使命感，多措并举扎实推进反诈宣传工作，扩大反诈宣传覆盖面、渗透力、精准性，以实际行动严守人民群众的“钱袋子”，为坚决预防、遏制电信网络诈骗工作贡献力量。

浦发银行菏泽分行

开展“反诈识诈，护航学子”进校园活动

记者 王会广 通讯员 梁国辉

为进一步加强电信诈骗宣传，筑牢电信诈骗防火墙，合力打造平安校园，营造和谐健康的金融环境，近日，浦发银行菏泽分行走进菏泽市实验中学开展反诈宣传活动，切实提升群众防范电信网络诈骗的意识和能力。

在宣传活动中，浦发银行菏泽分行走进教室，走进课堂，通过在学校教学楼、图书馆、体育馆、校园公示栏等学生集中区域，发放宣传折页，悬挂宣传条幅等，让学生了解关于反诈的知识。工作人员根据同学们的年龄特点，

以他们喜欢的网络游戏为例子，讲述了多起出售出借游戏账号、点击来源不明的广告信息及变卖银行卡涉嫌刑事犯罪的电诈小故事，有效提升了同学们对电诈形式多样性以及危害性的了解，并向同学们发放了关于网络安全及反诈知识的宣传彩页，呼吁同学们将金融知识分享给身边的家人和朋友，共同防范电信网络诈骗。同时，工作人员现场召集本年度新入职教师进行专题讲座宣传，向教师发放宣传单，结合常见的多种诈骗形式，与教师进行面对面交流，并逐一解答各类防诈问题，将电信诈骗的危害、类

型和防范要点传递给广大教师，提醒教师要始终谨记对待陌生人“不轻信、不透露、不转账”，提升了反诈宣传效果。

此次开展防范电信网络诈骗宣传活动，切实加强了学生对电信网络诈骗的认识。该行在此次宣传活动中切实提高政治站位，充分认识到向在校学生群体进行反诈宣传的重要性和紧迫性。下一步，该行将继续整合优势资源，做好人力、物力、财力支撑，强化防范电信诈骗源头治理，将反电诈知识送进校园，用实际行动守护人民群众“钱袋子”。

鄄城农商银行

开展金融消费者权益保护教育宣传月活动

记者 王会广 通讯员 李娜

为深入贯彻落实2023年国家金融监督管理总局工作会议精神，进一步做好银行业消费者权益保护和金融教育宣传工作，近日，鄄城农商银行举行“汇聚金融力量，共创美好生活”金融消费者权益保护教育宣传主题活动。

该行通过线上和线下相结合的方式进行活动宣传，网点LED显示屏、厅堂电视、农商之声、电梯淘屏等多种形式进行线上宣传；同时开展厅堂微沙

龙、金融夜校、周二及周五集中走访日等活动进行线下有力宣传。

各支行通过开展厅堂微沙龙为等待办理业务的客户普及金融知识，工作人员现场为客户发放宣传折页，通过面对面宣讲、咨询答疑的方式，从贴近人民群众需求的金融基础知识入手，提醒消费者注意保护个人金融信息，警惕“保本高收益”类投资活动，远离虚拟货币交易炒作活动，提高识别和防范非法金融活动及洗钱犯罪的能力。

各支行通过开展金融夜校活动，

以“五进入”集中教育宣传日为契机，组织优秀客户经理、柜员深入企业、乡村、社区、商圈、学校，通过实地走访，积极践行“金融为民”的服务理念，以实际行动为客户送去有温度的消保服务。

本次活动，累计发放宣传折页3.5万份，累计受众人群3.8万余人。下一步，该行将继续发挥金融主力军作用，扎实做好金融教育宣传工作，切实维护金融消费者的合法权益，始终践行鄄城农商银行“暖银行 快银行”的服务宗旨。